
 
 

Сценарий командной  интеллектуальной игры Квиз  

 «Безопасность – это важно». 
Составили воспитатели МБДОУ№295  

г.Красноярска 

Семенова Е.И., Бутан Н.С. 

Актуальность: Сегодня проблема воспитания у дошкольников навыков 

безопасного поведения - является актуальной и значимой. В современном мире 

никто не застрахован ни от катастроф, ни от стихийных бедствий. Особую тревогу 

мы испытываем за детей. Сегодня сама жизнь доказала необходимость обучения не 

только взрослых, но и детей основам безопасности жизнедеятельности. Подготовка 

человека к безопасному существованию в окружающей среде должна проходить на 

всех этапах жизни человека, а начинать ее необходимо с дошкольного возраста. 

Задача педагогов и родителей состоит не только в том, чтобы оберегать и 

защищать ребенка, но и в том, чтобы подготовить его к встрече с различными 

сложными, а порой опасными жизненными ситуациями. 

 

Цель: создание условий для уточнение, систематизация знаний детей по 

основам безопасности жизнедеятельности. 

Задачи: 

обучающие: 
- закреплять представления об опасностях, правильных действиях в конкретных 

ситуациях. 

развивающие: 

- развивать навыки связной речи в процессе выполнения игровых заданий; 

- развивать эмоционально-положительное отношение к мероприятию. 

воспитательные: 
- воспитывать осознанное отношение к соблюдению правил личной безопасности; 

- воспитывать уважение к «героическим профессиям»; 

- привлекать детей к активному, разнообразному участию в мероприятиях. 

 

Оборудования: столы, стулья, бланки для ответов, листы бумаги для 

заметок, знаки, распечатанные задания, колокольчик, фломастеры. 
 

 

Ход игры 
 

Ведущий: Здравствуйте.  

Ребята, сегодня я предлагаю Вам поучаствовать в Квизе «Безопасность – это 

важно».  Что такое безопасность? 

Варианты детей 

Воспитатель: Правильно безопасность – это состояние, при котором не 

угрожает опасность, есть защита от опасности. Где можно встретить опасные 

ситуации? 

Дети: Дома, на улице, на дороге, в лесу и т.д. 

Воспитатель: Знаете ли Вы правила безопасного поведения? 

Дети: Да 

Воспитатель: Сейчас мы это проверим! 



 

В наше время безопасность актуальна, как никогда. Знать ребенок, да и 

родитель должен каждый Безопасность – это важно. 

 А для того, чтобы  разобраться и повторить правила безопасного поведения, 

мы проведем наш Квиз «Безопасность – это важно». Согласны? Начинаем. 

У нас есть 3 команды. Прошу в течение двух минут определится с названием 

команды и подписать ваши таблички на столах. 

Игра будет состоять из нескольких раундов: устных вопросов, тестовых 

заданий, фото-заданий.  

 

Прежде всего, познакомимся с правилами, которым нужно 

придерживаться: 
1. Во время раундов ответы с места не выкрикиваются; 

      2. Ответ на вопрос обсуждается в 20 секунд – так чтобы не услышали 

соперники; 

3. Не забываем о правилах хорошего поведения и уважительного отношения 

друг к другу. 

4. Внимательно следите за сигналами, регулирующими время, отведенное на 

каждое задание. 

      5. Записываете его в бланк (записывает взрослый).  

      6. За каждый правильный ответ 1 балл.  

 

А теперь представляю команду  Жюри и по совместительству помощники: 

Итак, мы начинаем. Всем удачи в нашей командной игре! 

 

1 Раунд. Разминка 

Зачитываю вопросы, ответы в бланк записывает взрослый, после обсуждения в 

течение 20 сек. Готовы?  

1. Человек, совершающий движение по улице? (пешеход). 

2. Раскрашенное полосами место для пешеходного перехода на проезжей части? 

(зебра). 

3. Сколько цветов у светофора для пешеходов? (два) 

4. Что означает зеленый сигнал светофора для пешехода? (иди). 

5. Место, где временно останавливается пассажирский транспорт? (остановка). 

6. Где хранятся лекарства для оказания первой помощи или несложного 

домашнего лечения? (в аптечке). 

7. При возникновении пожара нужно набрать номер? (01) 

8. Какие машины оборудованы специальными звуковыми и световыми 

сигналами? (скорая помощь, пожарная и полицейская). 

      9. Часть дороги, по которой движутся пешеходы? (тротуар) 

     10. Назовите поджигателей из стихотворения Корнея Чуковского «Путаница»? 

(лисички) 

      11. Звучащий инструмент сотрудника ГИБДД? (свисток) 

       12. Где хранятся лекарства для оказания первой помощи или несложного 

домашнего лечения? (в аптечке) 

       13. Какой номер телефона нужно набрать, если начался чрезвычайная 

ситуация? (пожар, наводнение и т.д.) (112) 



       14. Животное, помогающее находить и спасать людей во время бедствий? 

(собака) 

       15. Часть дороги, по которой движется транспорт? (Проезжая часть.) 

 

Раунд 2. «Выбери правильный ответ»: 

 

1. Что нужно сделать, если Вы заболели? 

• Достать из аптечки лекарство и принять его; 

• Рассказать родителям о появившихся симптомах; 

• Ничего не делать. 

Ответ: 2 

 

 2. В лесу Вы обнаружили целую полянку с разными грибами. Какие грибы вы 

сорвете? 

• Все; 

• Только красивые; 

• Спрошу у взрослых, которые разбираются в грибах. 

Ответ: 3 

 

  3. Вы дома одни. В дверь кто-то постучался и попросил впустить. Что вы 

будете делать? 

• Впущу; 

• Никого не впущу, позвоню родителям; 

• Впущу только если скажут, что это полиция. 

Ответ: 2 

 

 

 4.  Какие предметы являются опасными? 

• Иголка и ножик; 

• Гвоздь и спица; 

• Все эти предметы опасны. 

Ответ: 3 

 

  5. Вы играете на улице в футбол. Мяч вылетел на проезжую часть. Что Вы 

будете делать? 

• Посмотрю по сторонам. Если нет автомобилей, возьму мяч и больше никогда не 

буду играть у проезжей части; 

• Побегу за мячом; 

• Убегу и спрячусь, чтобы водители меня не ругали. 

Ответ: 1 

 

 6. Вы гуляете на улице. К Вам подошла женщина и попросила пойти с ней на 

соседнюю улицу и помочь ей найти собаку, которую она потеряла, а она за это 

даст Вам вкусную конфету. Что Вы будете делать? 

• Пойду и помогу, сделаю доброе дело; 

• Нельзя разговаривать на улице с незнакомыми людьми и тем более идти с ними 

куда-либо; 

• Пойду, но только не далеко. 

Ответ: 2 



 

Физминутка  

 

Я однажды потерялся – (изобразить испуг), 

Только быстро догадался – (слегка ударить себя по лбу, улыбнуться), 

Посмотрел туда-сюда – (повороты),  

Нету мамы – вот беда – (развести руки в стороны внизу), 

Побежал направо я – (бег на месте), 

Мама не нашлась моя – (руку “козырьком”), 

Побежал налево я – (бег на месте),  

Мама не нашлась моя – (руку “козырьком”), 

Повернулся я вокруг – (поворот вокруг себя),  

Может быть, увижу вдруг – (руку “козырьком”),  

Нету. Я решил стоять – (руки скрестить на груди), 

И на месте маму ждать. 

 

 

 Раунд 3. Сказочная безопасность. 
Каждой команде предлагается по 2 иллюстрации из сказок. Задача детей – 

определить, какое правило безопасности нарушено, и подумать, как можно было 

избежать беды. 

1.  «Сестрица Аленушка и братец Иванушка» 
   - Какое правило безопасности нарушено? (Иванушка не послушался взрослых) 

Как можно было бы избежать беды? (взять попить из дома) 

2.  «Колобок» 
   - Какое правило безопасности нарушено? (Убежал от взрослых, разговаривал с 

незнакомцами) Как можно было бы избежать беды? (не шуметь на весь лес, не 

привлекать к себе внимания) 

3.  «Волк и семеро козлят» 
Почему с козлятами из сказки «Волк и семеро козлят приключилась беда? 

(Козлята не проверили, кто стоит за дверью.) 

- Как им надо было поступить? 

(Выглянуть из окошка и убедиться, что это мама. Спросить, как зовут 

козлят, это знала только Коза) 

- Как вы помогли бы козлятам избежать беды? 

(Сделали «глазок» в двери) 

4.  «Кот, петух и лиса» 
Какое правило безопасности нарушено? (петушок разговаривал с незнакомцем, 

ничего нельзя брать у них) 

5.  «Красная шапочка» 
 «А беды могло бы не быть». 

     - Какие правила безопасности нарушила Красная Шапочка в лесу? 

(Заговорила с незнакомым волком, ответила на все интересующие его 

вопросы.) 

- Как можно было избежать беды? 

(Не ходить в лес без взрослых, не шуметь в лесу, не привлекать к себе внимание, 

не рассказывать волку о бабушке.) 

6.  «Белоснежка» 



    - Какое правило безопасности нарушено? (Белоснежка разговаривала с 

незнакомцем, ничего нельзя брать у них) 

 

 

Игра «Светофор» 

Для игры понадобятся карточки формата  А4 (зеленый, желтый, красный – 

цвета светофора). На красный стоим, желтый – хлопаем, зеленый – идем). 

 

 

4 Раунд  «Загадки» 
1. Если дым валит клубами, 

Пламя бьется языками, 

И огонь везде, и жар, 

Это бедствие — ... (пожар). 

 

2. Если дом горит, тогда 

Пригодится нам ... (вода). 

 

3. Тихо ехать нас обяжет, 

Поворот вблизи покажет 

И напомнит, что и как, 

Вам в пути...(Дорожный знак) 

 

4.Если человеку плохо, 

Толку нет вздыхать и охать, 

Срочно номер набери 

Скорой помощи…(103) 

 

5.Много есть машин спецслужбы. 

Должен жить ты с ними в дружбе. 

Все - помощники твои, 

Даже строгая...(ГАИ) 

 

6. Заклубился дым угарный, 

Гарью комната полна. 

Что пожарный надевает? 

Без чего никак нельзя? 

(Противогаз) 

 

7. «Я сижу в своем домишке, 

Не серди меня мальчишка, 

Обращайся осторожно – 

Мной порезаться ведь можно! » (Нож) 

 

Подведение итогов. 
Ведется подсчет наклеек на ответных листах команд. Выявление и 

награждение победителя. Вручение медалей «Знатоки безопасности» всем 

участникам Квиза 

 



 

1. Понравилась ли вам сегодняшняя командная игра Квиз «Безопасность – это 

жизнь»? 

2. Получилось ли сегодня работать командой? 

3. Какой из раундов понравился больше? 

 

Повторяйте, а главное соблюдайте правила безопасного поведения – 

ЭТО ВАЖНО! 
 

 
 

 

 
 


